

# 株洲日报

2024年1月22日 星期一  
癸卯年十二月十二 第23547期 今日4版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

## 株洲邀全国大学生担任文旅体验官

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 1月20日,来自清华大学、北京大学、中南大学、湖南大学、湖南师范大学、长沙理工大学、湘潭大学、湖南工业大学等高校的300多名学子齐聚株洲,作为株洲文旅体验官,感受这座城市的文旅氛围。

或以优惠价畅游株洲景区,航空小镇“五折飞”,芦淞买衣服“一件也是批发价”,免费打卡中车、星级酒店“五折住”,到醴陵免费“捡瓷”。

## 突出方式创新 招商引资“跑”起来

### 招商引资新热潮 制造名城新动能

株洲日报全媒体记者/任远

各地招商引资竞争日趋白热化,在“内卷”严重的情况下,一个城市要在激烈的竞争中脱颖而出,成功筑巢引凤,需要的不仅是广纳信源,更多的是主动出击、抢占先机、全力加速。

业务培训,进一步提升其业务能力。“醴陵市商务局相关负责人介绍,为了尽早打开驻外招商的窗口,临行前驻外人员和驻点内的湖南商(协)会、部分有名望的醴籍企业家取得了联系,并收集整理园区龙头企业可能涉及的上下游企业。

表示,为了更好地用好各类资源,保障招商实效,接下来他们将引入第三方客商资源中介平台公司,大力畅通驻地客商资源渠道,以“四两拨千斤”之势撬动当地客商资源杠杆。

“为推动待谈项目达成合作意向,县领导主动认领、带头分组推动在谈项目,招商引资协调组负责人每周归集项目进度情况,每月下发提示函提醒各县级领导及相关职能部门,确保项目领导跟,资源不流失。”

### 舍得“跑”

说一千道一万,招商引资的关键是舍得“跑”。去年6月12日至7月12日,醴陵市招商引资服务中心选派6名干部分3组奔赴广东东莞、中山、佛山开展驻外招商,主动上门宣传对接,寻找项目引荐契机,提高承接产业转移效率。

到驻点后,驻外人员通过已联系的湖南商会、醴籍企业家进一步开拓招商资源,拜访了其他湖南籍商(协)会、湖南籍企业家等机构与人员,并搜集整合成册。驻外期间,工作人员按照搜集到的客商资源,每周2天进行无差别覆盖式的“扫楼行动”,寻求项目引荐契机,其余3天针对驻地“一主两特”企业进行精准推介招商,推动园区产业链条的强链延链补链工作。

“同时进一步用好新媒体渠道,制作反映醴陵城市形象、园区产业特色的招商宣传文案、视频,借助媒体、醴陵人士、醴籍人士朋友圈等手段,打造醴陵招商品牌,树立醴陵城市形象,助力醴陵招商工作,推动醴陵高质量发展。”上述负责人表示。

“加速跑” 茶陵县也积极探索新模式,由县领导带头分组推动在谈项目,推动招商引资“跑”起来。在茶陵县开展的招商引资“百日攻坚”行动中,该县通过借力三个品牌(央企带县企、老乡经济、省工商联高亲情结),突出三个板块(央企配套企业和标厂入驻企业招商、省内外高端民企招商、老乡企业招商)、主攻四个方向(生产性服务方向、农产品加工方向、先进制造业方向、文旅方向),实施产业链精准招商,促进一批待谈项目达成合作意向、意向项目尽快签约、签约项目尽快落地。

## 陈恢清在全市雨雪冰冻天气防范应对工作视频调度会上强调

### 做好万全准备 积极主动应对雨雪冰冻天气

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 1月21日上午,我市召开雨雪冰冻天气防范应对工作视频调度会。市委副书记、市长陈恢清强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示,强化底线思维,落实工作责任,做好万全准备,积极主动、有力有效防范应对低温雨雪冰冻灾害,以干部的辛苦指数换取群众的幸福指数,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

计得更严峻一些,把工作准备得更充分一些,全面做好防范应对处置工作。要务必积极主动应对,加强监测分析研判,突出重点、深入摸排,提前采取应对措施,科学制定、严格落实应急预案,有效将雨雪冰冻天气带来的不利影响降到最低。

根据气象部门预测,株洲市1月21日晚至22日白天自北向南有一次较强低温雨雪天气过程,全市有中到大雪,南部高寒山区有冰冻;23日至25日多云,23日凌晨最低气温将降至零下6摄氏度。

陈恢清强调,要务必确保全面安全,紧盯学校、养老机构等重要场所、重点领域,全力保障交通运输安全畅通,着力防坍塌、防火灾,严格督促工矿企业落实安全措施,统筹做好其他领域安全工作。要务必保障生产生活正常运转,强化困难群众生活保障,做好重要民生商品保供稳价,细化农业、城市园林防火措施,加强路网、电网巡查养护,维护水、电、气、讯等重要公共设施正常运转。

会上,市气象局、市交通局、市交警支队、市应急管理局等部门和天元区、醴陵市汇报了有关工作情况。目前,全市应急准备工作正有条不紊地进行。

陈恢清指出,要务必引起高度重视,认真落实省委、省政府的部署安排,把形势估

## 总结蓄力再出发

曾彦予



岁月不居,时节如流。年终岁尾是挥别的时刻,也是前进的起点。上一周,我们用系列“株洲日报·知株侠2023年度风尚榜”梳理了跌宕起伏的2023年,引发社会各界关注热议。一件件热点大事见证不凡,一桩桩民生实事与您共鸣,一个个亮眼成就让人喝彩。兔年已近尾声,龙年,我们续写骄傲。

审会制度,还结合“十四五”规划编制2024年至2025年电子信息产业、服装服饰鞋帽箱包产业、眼镜产业规划、物流产业及医药产业规划和全县招商地图。醴陵驻外招商有的放矢,联系湖南商(协)会收集相关信息整合成册,还将引入第三方客商资源中介平台公司,畅通客商资源渠道。招商方式创新,简而言之——知己知彼,有的放矢。编制规划搞清楚自己在产业上有什么优势,在产业发展上有什么需求。同时,也要“走出去”,找到愿意合作的企业,实现互利共赢、共同发展。

时序更替,行而不辍。此时,不少工作基本接近尾声,绝大多数部门单位已经开始对本年度工作进行梳理总结。各条战线的年度回顾也陆续发布:全年我市空气质量情况,全市公安机关打击突出犯罪情况,2023年度市中院执行典型案例,全市动产融资业务情况等。总结回顾的成果,不光是一份成绩单,也是一份体检报告,借总结进行全方位多角度地整理,找差距、明不足、促提升,高质量发展之路任重道远。

蹄疾步稳,春山可望。上周五,市城发集团举行2024年一季度集中开工活动,株洲铁路综合物流基地建设、枫溪湿地修复工程、建宁大桥西桥头南北辅道等项目集中开工、竣工。项目建设是稳定经济运行的压舱石,推动重大项目建设要早谋快干。开年即冲刺,起步即起势。铆足干劲“满弦”开工,为全年经济“开门红”打好坚实基础。

一元复始,万象更新。送别旧年,无惧风雪蓄力出发。我们要以全新的面貌、全新的状态,奋力展现新作为,努力作出新贡献。

唯创新者强。去年,株洲在招商引资过程中突出方式创新。茶陵县采取联合评

## 春联艺术“百千万”光大工程启动

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 贴春联是中国老百姓辞旧迎新的重要形式,也是寄托中华儿女家国情怀的重要载体。1月16日,由市文联主办的2024年春联艺术“百千万”光大工程在攸县雷湖村启动。

剪纸作品,有的还当场“出题”请书法家们写,现场洋溢着喜庆祥和的氛围。

在活动启动仪式上,艺术家们激情澎湃的表演让观众大呼过瘾;书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,书写一副副寓意吉祥祝福的春联和一张张饱含神韵的“福”字,把对美好生活的礼赞融入春联中,展示了书法艺术的风采;剪纸艺术家们现场展示精湛技术,栩栩如生的作品让人眼前一亮。村民们纷纷围在场内,有的欣赏戏刷,有的挑选自己中意的

春联艺术“百千万”光大工程组织联袂工作者创作了100副具有思想性、艺术性、观赏性原创春联作品。同时,组织100名书法志愿者根据这100副原创春联作品和100副传统春联作品,书写上千副春联,免费送给社区居民、环卫工人、快递小哥、城市建设者。组织书法艺术工作者书写10000个福字,免费送给一万名群众。此次启动式之后,市文联将组织数场现场写春联、送万福活动,计划向基层人民群众免费赠送春联5000副以上。

## 知株侠2023年度风尚榜引关注 活力涌动潜力足

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 邹怡敏 陈洲平) 1月19日,本报刊登了株洲日报·知株侠2023年度风尚榜“2023株洲最具活力地区征选名单”,引起社会广泛关注。市民在知株侠微信公众号积极投票,并在朋友圈转发投票。

“请为醴陵投上宝贵一票!”醴陵市委宣传理论教育科科长李妮在朋友圈为家乡打Call。她说,醴陵一直在宜居宜业方面下苦功夫、细功夫、新功夫,活力自然在这座城市蓬勃生长。

“去年醴陵文旅火‘出圈’,激发了新活力。”看了征选名单后,市民张友陵毫不犹豫地为醴陵投票,并称“可惜只能投一票。”“人流量的涌入,为城市带来了活力。”

## 以“雪”为令 我市多部门迅速行动



消防队员在搬运工业盐。受访者供图

株洲日报讯(全媒体记者/冯文章) 当不少市民在期盼这场大雪之时,市减灾委各成员单位以“雪”为令,细化措施预案,全力以赴确保全市生产、生活平安有序。

“城管、交通部门要严防城区7座大桥、主干道结冰,提前铺撒融雪剂,应对1月22日可能出现的交通早高峰。”1月21日,市应急指挥中心主任值班人员不断接收汇总市减灾委成员单位上报信息,城市应急



1月21日晚,荷塘交警雪中在荷塘大道跨线桥查看桥面是否结冰。株洲日报全媒体记者/戴凛 摄

国网株洲供电公司第一时间启动应急响应机制,组织人员对辖区内的重点线路、设备进行全面巡视,重点针对农业配电、易覆冰区域线路进行隐患排查,38支应急抢修队伍随时待命,确保线路融冰工作及顺利开展。

此外,消防宣传服务队与街道社区工作人员深入基层,开展消防安全“敲门行动”,提醒他们做好寒潮天气用火、用电、用气安全。

全市各级消防救援队伍对车辆、器材装备进行全面保养,统一安装配置防滑链、防冻液、工业盐等应急物资,确保关键时刻冲得

上。市减灾委相关负责人介绍,目前,省应急管理厅下拨的一批防灾减灾救灾物资已经入库,全市储备有56万件防寒保温物资,让独居老人、留守儿童、残障人士等重点关爱群众温暖过冬。

## 株洲日报·知株侠2023年度风尚榜

# 2023株洲最具投资价值乡镇(街道)征选名单

### 1. 炎陵县大院农场

大院农场平均海拔1350米,年均气温12.6℃,素有“小庐山”之称。境内有保存完好的成片原始森林、全省规模最大的高山湿地、世界上最大的野生云锦杜鹃花群落、传奇色彩的铁瓦仙、上亿块古石铺成的茶盐古道等。还有落差235.2米的神农飞瀑、福祿彩瀑、白鹤灵瀑等规模不等的特色瀑布群落。

### 2. 炎陵县鹿原镇

鹿原镇位于炎陵县城西17公里处,“神州第一陵”——炎帝陵坐落在其境内。武深、炎睦两条高速公路,以及国道106贯穿其中,交通非

常便利。这里生态环境优美,古、红、绿、彩的旅游资源丰富,农业产业发展环境优势突出。

近年来,该镇利用当地优势,不断优化经济发展环境,加大招商引资力度,先后引进了湖南炎帝盛世旅游发展有限公司、炎陵卷耳农业开发有限公司、炎陵金紫峰康养旅游发展有限公司等龙头企业,建成了卷耳一木居、炎山双平生态园、听泉酒店、祖城大酒店等旅游接待场所,还有炎帝生态农庄、红心猕猴桃采摘体验园等。近年,该镇获评湖南省十大特色文旅小镇,是炎陵县招商引资、项目建设的“样板镇”。

### 3. 茶陵县平塘镇

第一个县级苏维埃政府的诞生地,有6位开国将军,追认在册烈士1044名。辖区内有龙华龙牧、万祥集团、海林农机等3家国家级龙头企业(合作社),龙灿茶叶、嘉嘉生态等2

家省级龙头企业以及其他23家农业规模企业(合作社),是茶陵县现代农业产业科技示范园建设的核心区,先后获评全国农业产业强镇、国家级现代农业产业园创建单位、湖南省乡村振兴示范乡镇等荣誉。

### 4. 茶陵县虎踞镇

茶陵“北大门”,为茶陵、攸县、安仁“三要津”,醴茶铁路、衡茶吉铁路、衡炎高速、岳汝高速、106国道穿境而过,平汝高速在镇区设有互通口,区位优势十分明显。资源丰富。“茶陵三宝(生姜、大蒜、白芷)、无公害蔬菜、杨梅、油茶、苗木、生猪养殖、牛羊养殖发展成为镇内七大传统支柱产业,其中“茶陵三宝”作为茶陵的地理性标志物,远销省内外。

### 5. 攸县网岭镇

攸县副中心城市、工业重镇,106国道、醴茶铁路、岳汝高速南北

向,网来公路、网酒公路东西贯穿全境,交通优势明显;工业初具规模,拥有网岭循环经济园,煤电一体化项目、湖南旭日陶瓷股份有限公司等省市县重点项目及规模企业30余家;农业基础雄厚,全镇耕地面积61027亩,建成杂交水稻制种生产基地4500亩,稻油轮作示范片建设4000多亩,年粮食总产量6.5万吨;历史文化悠久,拥有国家非物质文化遗产“横山皮影”“中国民间文化艺术之乡”等民俗文化产业,西汉古汉墓遗址、六十分烈士纪念碑等历史文化基地,被国务院列为第七批全国文物保护单位。

### 6. 攸县谭桥街道

位于攸县南郊,渌水河南岸,上与茶陵接壤,下与衡东交界,106国道穿境而过,交通便捷,沿河而建,风景秀美。